

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Chybí ruce nejen otcovské, ale vůbec chlapské

Charitní dům pro matky s dětmi v tísní v Českém Těšíně má být první štací pro dobrovolníky z těžební společnosti

ČESKÝ TĚŠÍN – Opravit pískoviště, všesák na prádlo a venkovní stůl, zkontrolovat všechny herní prvky, natřít lavičky, houpačku s konstrukcí a snad i část plotu. Spousta je toho na práci v „Domečku“ neboli zařízení pro matky v tísní spravovaném Charitou Český Těšín. Chlapské ruce tu logicky – s výjimkou těch údržbářových – chybí. Proto zde Nadace OKD domlouvala pomoc dobrovolníků!

„Přijďte, pomozte, a my se postaráme o příjemné posezení po práci,“ vzkazují všichni z „Domečku“.

„Máme včetně doplňkových služeb a terénní péče celkem deset středisek. A na to jen jednoho údržbáře na plný úvazek, což znamená, že se věnuje opravdu nejnужnějším opravám. Na druhé straně vím, jak jsou lidé na šachtách zruční.



Nadační ředitel Jiří Suchánek s nejmladší obyvatelkou domova.

Můj praděda, děda, otec a čtyři strýčkové pracovali na ostravských dolech Hlubina, Jeremenko a taky na Doubravě,“ uvedl ředitel česko-těšínské charity Martin Hořínek.

Dům pro matky (či těhotné ženy) v tísní v Třanovské ulici 6 je provozován už patnáct roků.

„Vystřídalo se v něm na pět stovek klientů. Průměrná doba pobytu je tři a maximální dvanáct měsíců. Pomáháme hlavně lidem z blízkého okolí, ale výjimkou nejsou ani ti z opačného konce republiky,“ líčil Hořínek s tím, že nedávno přijali paní s dítětem ze severních

Čech. Schovává se před mužem, tyranem.

Azyl v „Domečku“ nacházejí nejen oběti domácího násilí, ale i ženy se svými potomky, které nemají kde bydlet. „Smutný rekord je případ hochy, který se v azylovém domě ocitnul už jako kojeneček a do svých deseti let nepoznal jiný domov. Pro děti to znamená určitý druh sociálního znevýhodnění. Myslíte, že si rády zvou kamarády ze školy do azylového zařízení...?“ prohlásil charitní ředitel Hořínek.

A aby proto matky s dětmi v tíživé situaci mohly být alespoň v příjemném prostředí, rozhodla se pomoci Nadace OKD (která svého času podpořila česko-těšínské charitě projekt havířovské primární prevence mládeže). „Tuhle nabídku beru všemi deseti. Líbí se mi proto, že může mít hmatatelný výsledek,“ zakončil Hořínek s tím, že dobrovolníkům po práci zajistí občerstvení i menší piknik s klienty.

Radek Lukša



Charitní ředitel Martin Hořínek bere pomoc havířů všemi deseti.

Přiložíte ruku k dílu?

Nadace OKD hledá zájemce z řad zaměstnanců OKD, kteří by rádi pomohli s vybudováním pískoviště a drobnými opravami na zahradě charitního domu pro matky s dětmi v tísní v Českém Těšíně.

Brigáda proběhne v sobotu 7. května 2011. Ideální pro menší pracovní kolektivy, ale bereme i jednotlivce!

Kontakt: Lenka Marková, 725 399 457, markova@nadaceokd.cz

Jedničky s hvězdičkou od ředitelek Nadaci OKD

Realizované projekty dělají dětem nejen radost, ale jsou také přínosem pro jejich budoucnost

OSTRAVA – Sotva tři roky působí Nadace OKD (byla založena na počátku roku 2008) a už je jí všude plno. Není proto náhoda, že se o ní hovořilo také při předávání ocenění patnácti nejlepším pedagogům z ostravských mateřských a základních škol, které se uskutečnilo u příležitosti Dne učitelů ve čtvrtek 24. března v ostravském Divadle Antonína Dvořáka.

Pro vyznamenání za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost si přišla třeba Zlatuše Peterková, ředitelka „mateřinky“ na ulici Sokolovské v Ostravě-Porubě. Díky Nadaci OKD její školka realizovala v roce 2009 projekt výstavby Pohádkové zahrady, přihlášený v rámci nadačního programu Pro radost. Nové útočiště pro děti i veřejnost funguje bezchybně a paní ředitelka má pro ně jen jedno hodnocení: „Jednička! Absolutní jednička!“ říká nekompromisně.

Podobnou zkušenost udělala s Nadací OKD také Věra Helebrantová, ředitelka ZŠ a MŠ v Ostravě



Věra Helebrantová, jedna z těch, které dávají Nadaci OKD jedničku, přebírá ocenění z rukou náměstkyně ostravského primátora Martina Štěpánka.

Bělském Lese, která získala ocenění Výrazná pedagogická osobnost. Její projekt na zřízení školního

televizního studia dostal vloni dokonce nominaci na zvláštní ocenění v kategorii Pro radost a ředitelka se díky tomu zúčastnila i vyhodnocení roční činnosti nadace v Hornickém muzeu pod Landkem. Cenu si nakonec neodnesla, ale smutná z toho není.

„Hlavní je, že se projekt povedlo uskutečnit a žáci z toho mají obrovskou radost a motivaci. Točí, připravují programy, vysílají... Je z toho opravdový hit. Devátáci už dokonce sprádkají plány, že budou podobné kroužky zakládat i na svých dalších školách. Některým z nich se možná splní sen a stane se z toho i jejich budoucí povolání,“ rozpovídala se Helebrantová.

A jaké je její hodnocení Nadace OKD? Asi nepřekvapíme: „Jednička! Jednička s hvězdičkou!“ nechala se slyšet jedna z učitelek roku 2010.

Bohuslav Krzyžanek

Anketa Horníka

Co si myslíte o NOKD?

REGION – Po třech letech od svého založení (vznikla na začátku roku 2008) vyrostla Nadace OKD do pozice druhé největší firemní nadace v České republice a největšího donátora, který působí na území severní Moravy a Slezska. Reprezentuje hornickou obec, a proto nás zajímalo, jak se na ni dívají právě zaměstnanci OKD a horníci vůbec. Osloveným jsme položili dvě základní otázky:

- 1. Jaký je váš názor na smysl, fungování a potřebnost Nadace OKD?**
- 2. Kam by měla podle vašeho názoru především směřovat svoji pomoc?**

Libor Dluhoš

vedoucí důlních škol, Důl Karviná:

1. Obecně hodnotím samotnou existenci a fungování Nadace OKD jednoznačně pozitivně. Její založení vnímám jako společensky odpovědný krok, který odpovídá velikosti a významu firmy, jež patří ke stěžejním zaměstnavatelům ve zdejším regionu a snaží se část zisku ze svého byznysu vrátit těm, kteří by na tyto finance, pro ně tolik potřebné, jen stěží někdy dosáhli.

To mohu potvrdit téměř z vlastní zkušenosti, jelikož manželka, ředitelka mateřské školy v Orlově, již dvakrát uspěla se svým projektem, a to v grantové oblasti Pro budoucnost a Pro radost. Za obdržené finance se jí v roce 2009 podařilo vybudovat místnost pro nadstandardní aktivity dětí a loni upravit slavnostní akademii orlovských mateřských škol při příležitosti 30. výročí otevření školy. Bez Nadace OKD by se jí to zřejmě nepodařilo.



Libor Dluhoš

2. Pokud jde o směřování Nadace OKD, zde bych se přikláněl ke dvěma hlavním směrům finančních toků, a to zejména z pohledu ke komu a kam by měly putovat.

Zprv by nadační prostředky měly mířit k dětem, které nemohou být výdělečně činné – ať už na zvládnutí výuky či dovybavení škol a školek, na jejich kulturní, sportovní aktivity či péči o zdraví (pobyty ve školách v přírodě), a v neposlední řadě k dětem dlouhodobě nemocným či zdravotně postiženým.

Zadruhé by měly směřovat (resp. vracet se) zejména tam, kde firma realizuje svou podnikatelskou činnost – tedy především do karvinsko-ostrovské aglomerace. Tady mi ten patriotismus trošičku chybí. Prostředky mimo tento region by měly jít opravdu jen zcela mimořádně, výjimečně a ojedinele.

bk